Luku 16 S&hkomagneettinen tiedonsiirto

Sahkdmagneettinen varahtelypiiri

Sahkémagneettinen varahtelypiiri eli LC-piiri
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Sahkémagneettisen varahtelypiirin yhden varahtelyjakson (kesto T) vaiheet.
Huomaa kondensaattorin sahkdkentan ja kddmin magneettikentdn suunnat
jakson eri vaiheissa.

1) piirin energia on kokonaan kondensaattorin séhkdékentan energiaa E, = %CUZ

2) kondensaattori purkautuu, syntyy koko ajan suureneva sahkovirta, kondensaattori on purkautunut
loppuun, piirin energia on kokonaan kaamin magneettikentén energiaa E, = 112

kadmiin indusoituu jannite, joka vastustaa sdéhkovirran muuttumista, pita ylla sahkovirtaa

3) kondensaattori alkaa varautua uudelleen vastakkaismerkkisesti

piirin energia vérahtelee kondensaattorin ja kaamin valilla

- kun kondensaattorin jannite on suurin, sahkovirta on nolla, piirin energia on sahkdkentan energiaa

- kun sahkovirta on suurin, kondensaattori on purkautunut, piirin energia o kd&&min magneettikentan
energiaa

— sinimuotoinen vaihtovirta



Varahtelypiirin resonanssitaajuus

- sdhkovirta saa suurimman arvon tietylla taajuuden arvolla

Varahtelypiirin resonanssitaajuus
Sihkomagneettisen LC-virihtelypiirin resonanssitaajuus on
1
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jossa L on kiddmin induktanssi ja C kondensaattorin kapasitanssi.
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Sahkémagneettisen vardhtelypiirin
sahkovirta on suurin, kun piiri varah-
telee resonanssitaajuudella.

-esim 1
- esim 2

Sahkdmagneettinen aalto

Sahkomagneettisen aallon nopeus

Sihkomagneettinen aalto etenee tyhjiossa valonnopeudella c. Jos
aallon aallonpituus on A, sihkokentti ja magneettikentti, joista aalto
muodostuu, virihtelevit taajuudella f = ¢/A.
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Kun vérdhtelypiirin kendensaattorin
johdinlevyt kierretaan erilleen, syn-
tyy avoin virtapiiri. Dipoliantenni on

téllainen avoin virtapiiri, joka sateilee
energiaa ymparistéonsa,




Dipoliantennin lahettaman aallon aallonpituus
Viridhtelypiirin antennin lihettimin sihkémagneettisen siteilyn

aallonpituus on
A =2l

jossa [ on antennilangan pituus.

-esim 3

- tehtdvia 16-1, 16-3, 16-4, 16- 5, 16-7



